

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1-ső szám — Ide intézendő a
lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.**Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1 szám a. a könyvnyomdában.
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor tér-
fogata 12 fillér.
Bélyegdíj minden beiktatás
után 60 fillér.

Nyilttér:

Egy sor 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezelszerűben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

Közszellem.

Egy főispán politikai és egyéni pályafutásán egy botránykőbe ütközött és — elbukott.

A fővárosi lapok a sensatiós esemény részleteit eléggé ismertették, a consequentiákat a főispán magára nézve levonta, a képviselőház pedig ennek hatása alatt kimondotta, hogy *vicinális vasuti engedélyt nem kaphat se főispán, se közhivatalnok, se országgyűlési képviselő.*

Nem tartozik hatáskörünkbe a főispán ügyének és az ezzel kapcsolatos események politikai megvitatása, de el nem zárkozhatunk az elől, hogy újjal ne mutassunk reá a betegség igazi mivoltára.

A közéletben fellépő beteges jelenségek könnyen elragadnak arra, hogy ezeknek a jelenségeknek kiirtásával gyógyítsuk a betegséget. A fennforgó esetben is a vicinális vasutépítéshez fűződik a megye határain túlesapó, az egész országot izgatottságba hozó botrány, és az orvosságot a vicinális vasuti engedély megsejtorításában keresi a képviselőház, de ha lehet ez *örvendszabály, nem lehet teljes orvosság*, nem lehet még akkor sem, ha a legkegyetlenebbül a legélesebb késsel a legmélyebben vágjuk ki a sebet.

Nem lehet! mert a jelenségek csak külső jelei a betegségeknek, mélyebben rejtőzik a baj, s az igazi nemzetfenntartó kötelesség a baj esirájának kiirtása.

És vajjon hol találhatjuk meg a baj esiráját?

A ki hazáját szereti, az nem vesz be önámító altató szert, az nem terhet az önámítás kétes útjára, annak *be kell ösmerni*, hogy hazánk *közzselleme beteg.*

Vagy lehet-e képzelnünk, hogy beteges közszellem nélkül ily botrányok egyszer egy máskor más alakban kerüljenek felszínre, lehet-e egészséges a közszellem, midőn a korruptió itt is, ott is vakmerően emeli fel hydrafejét, lehet-e egészséges a közszellem, midőn maga a társadalom teremti alakokat, kiknek bukása felett fogaiikat csattogtatják tán legjobban azok, kik a beteges közszellem előidőzésében résztvesznek, s végre lehet-e egészséges a közszellem, midőn valaki befolyást vásárol, és anyagi érdekei sérelmének megtorlását a közérdek díszes palástjában kísérli meg, midőn egy komoly elhatározáshoz egy egész közönséges botrány adja meg a lökést, és nem magasabb eszményekért való lelkesedés uralja a szellemek alkotó erejét?

És végre, valljuk meg őszintén, hogy a vicinális vasutak engedélyezésének megszoritása sem lehet a közszellem orvoslása, mert *igazi férfiak* kezében nem lehet még egy vasuti engedély a korruptio forrása, igazi jó hazafiak szeme előtt nem lehet egy vasuti engedély esab a korruptio gonosz szellemével való szövetségésre!

Hiszen nem kell nekünk példákért messze mennünk, *van nekünk is főispánunk*, ki előtt szintén nyitva van a politikai élet minden sikamlós útja, és *intact tiszta jellemével, elveinek önzetlen követésével* a társadalom minden rétegének, elemének, minden tisztességes férfának *ajánlható mintául szolgálhat.*

Hiszen a *mi vármegyénkben is épült, sőt épül is vicinális vasut*, képviselői kezekben volt és van az engedély, és *ki merné csak a korruptio gyanujával is érinteni*, nem inkább a *hála érzete fűződik-e* ahhoz, a ki megyénkben egy hatalmas vonalat alkotott és egy még hatalmasabbat most alkot, mely nélküle, az ő erélyes kitarató akaratereje, alkotó szelleme nélkül tán soha létre nem jött volna, a mi nélkül vármegyénk egy hatalmas vidékének szellemi és anyagi fejlődése hátramaradt volna?

Itt a közelből vehetjük tehát a frappans

példákat, hogy lehet kormányozni, *lehet közhivatalt viselni, lehet törvényhozó testületben működni és lehet egyttal nemes, hazafias, tisztos irányt szolgálni, a nemzeti fejlődést előmozdítani.*

És azért a mi eszményünk nem az, hogy ki kaphat vasuti concessiót, ki nem, hanem, hogy legyen hazánk minden ügye, legkisebbje is, mint legnagyobbja szent, a hazá, a polgárok jóvalta és üdve által vezérelt, amit a klasszikus nemzet azzal fejezett ki: *salus republicae seprema lex esto.*

És hogy ezt eléjük, *küzdjünk a nemzeti tiszta, igazi közszellemért.*

A borsodmegyei főispáni állás b töltése máris erősen foglalkoztatja az érdekelt köröket. A „Borsodmegyei Lapok“ értesülése szerint a Miklós Gyula lemondásával megüresedett állásra báró *Radványi Géza*, báró *Vay Elemér* és *Dókus Ernő* orsz. Lépviselek neveit emlegetik. Egyelőre — mint hírlik — a főispáni állás betöltetlenül marad, s a Borsodvármegye vezetésével valószínűleg *Hámos Lászlót*, Gömörvármegye főispánját fogják megbízni.

A rimaszombati plebániát, mint a hivatalos lap január 23-iki számában olvassuk, ő felsége *Verbjár Péter* jolsvai esperes plebánosnak adományozta. A nagy eszű és kiváló képzettségű Mészáros Balint örökébe tehát nemsokára oly férfiu fog lépni, kinek itteni működése elé felekezeti különbség nélkül városunk intelligens lakossága érdeklődéssel tekint. Az utóbbi időkben sajnosan tapasztaltuk, hogy ama választfalak közé, melyek a társadalom rétegei között a mult idők szomorú hagyományai-ként fenállottak, lassanként egy újabb választfal is kezd emelkedni, mely az embereket felekezetek szerint különíti el egymástól, s bármiként igyekszik is maga a társadalom e választfal keletkezését letagadni, a közélet elég taubbizonyosságot szolgáltat arra, hogy a mag el van hintve s időről-időre gyümölcsöket is hoz. Ez állapot keletkezésének okát nem fürkészik: tény az, hogy még a jelentéketelenek látszó ügyekben, a társadalomnak csaknem minden mozgalmában, ha egyénekre van szó, előtérbe lép a felekezet, s az elrejtett gondolatokat leleplezik a tények. Ily körülmények között áldásos hivatása van a lelkesnek, ki tudatával bír annak, hogy mivel tartozik annak az oltárnak, melynek örök hűségét esküdött, de emellett azt is tudja, hogy a mai társadalom a közműveltség és a haladás fokmérőjeül nem az üdvözülés mikéntjét tekinti. Hosszabb idő óta két felekezetet parochiája várja gazdálját, de szerenéses lehet mindkét felekezet midőn papjánul oly egyéneket nyert, kikről a közvélemény azt tartja, hogy hivatásuk magaslatán állanak s azt az oltárt, melyet elődeiktől örökölt nyertek, a maga szeplőtelen mivoltában fogják megőrizni. Verbjár Péter plebánosunk jövőjéről multja kezesskedik. Az a szeretet, melylyel eddigi állomásaiban hívei környékelték, az az előzékenység, melylyel hozzájuk jutott hirneve folytán itteni hívei annak idején fogadták, az az osztatlan elismerés, melyet a Jolsvai vidéki intelligentiától magával hoz: arra a reményre jogosítja föl városunk polgárságát, hogy az ő személyében oly egyént tüntetett ki a legfőbb kegyuri kinevezés, kinek kezében a béke olajága van. E reményben fogadjunk részünkről is szives üdvözlésünket.

A rozsnói püspöki szék betöltésére hivatalos és nem hivatalos körök már csaknem megunták a jelölték emlegetését. E vékony javadalmazással járó, de annál fontotabb állás, ugy látszik nem nagyon kapós. Nem rég hire járt, hogy *Ivánkovicsot* fogják kinevezni, azonban *Dalányi* közbejött elhalálózása folytán beavatott körökben azt beszélik, hogy *Ivánkovicsot* pécsi püspökké nevezik ki, mely esetben rozsnói püspökké *Fábián Ferencz* kanonok rozsnói plebános nevezetnék ki.

Városi tisztujítások.

A megyei székváros után egymásután tartották meg a rendezett tanácsú városok tisztujító közgyűléseit. Az általános bizalom mindenütt közlekedéssel változatlanul választotta meg újra az eddigi tisztikart, ami bizonyára frappans bizonyítéka annak, hogy vármegyénk kormányzata jó kezekben van.

Rozsnón f. hó 24-én történt meg a tisztujítás a városi közgyűlésen, a melyen Bornemisza László alispán elnökölt, ki ősmert szónoki tehetségével leudületes, magas röptű keszdeddel nyitotta meg a közgyűlést. A ujonnan megválasztott eddigi tisztikar azután betette hivatalos esküjét, mire Sziklay Géza polgármester szólalt fel, megköszönve a bizalmat és igérve, hogy az eddigi nyomdokon haladva, fogja a város javát előmozdítani, mit általa-

nos lelkesedéssel s éljenzéssel fogadtak. Tudósítónk írja, hogy a közgyűlést megelőző este fényes bankett volt a „Sas“ vendégfogadóban. s Bornemisza László alispán egy sok tagu küldöttség meghívására jelent meg azon. s a bankett alatt elmondotta beszédeinek egyik legsikerültebbjét, a melyben történetbölcsészeti reflexiókat fűzve a városok jelentőségéhez, emelkedett szellemen lelkesített a haladás munkájára és éltetette Rozsnó város derék törekvő polgárságát. — Kiváló rokonszeny jutott osztályrészül Sziklay Géza, Rozsnó város derék polgármesterének, ki szép szavakban éllette Bornemisza László alispánt, mint igazságos, pontos tisztviselőt. Őt éllette Terray esperes, s mások is ünnepelelték. A lelkes hangulattól, szép tóztoktól kísért bankett a résztvevőknek sokáig fog emlékülben megmaradni.

Dobsinán f. hó 22-én tartották meg Bornemisza László alispán elnökléte alatt a tisztujító közgyűlést. Az alispán itt is remekelt megnyitó beszédevel, s ennek hatása alatt közlekedéssel választották meg újra az eddigi tisztikart; csak az irnoki állásnál került szavazásra, s szótöbbséggel arra Gömör Arnold választott meg. Este fényes bankett volt, a melyen az alispánt lelkes toasztokban ünnepelelték.

Jolsván is megejtették a tisztujítás. Változás, a gazdasági tanácsosi álláson kívül nem történt, s a tisztviselői kar újból közlekedéssel lett megválasztva. — Az alispán szép megnyitó beszéde mellett Baszilidesz Gusztáv polgármester magvas programmbeszéde általános lelkesedést keltett. — Este fényes bankett zárta be az ünnepszámba menő tisztujítást. A banketten a kerület országgyűlési képviselője is lelkes tóztokban lett ünnepeleve.

Nagy-Röczéről írja tudósítónk: „Ugy a sajtó, mint a magye hazafias közönsége méltó érdeklődéssel várta a röczei tisztujítás eredményét. Az eredmény meglepő, mindenkit megnyugtató. A tisztujítás lefolyása és eredménye a hazafias érzelmek legimpozánsabb illusztrációja volt; a példás rend és higezadság tekintetében pedig ritkítja párját. A hivatalos helyiség a kölesönös megértésnek, az ellentétek elsimulásának baráti kézzorításoknak színhelye volt.

Bornemisza alispán általános ismert pártatlansága, igazságérzete, nemzeti eszmékre lelkesítő szavai imponáltak, a szikrákat lángra gyújtották. Egy gondolat, egy lélek lett a polgárság s a pásztlav vakondok munkáját halomra döntötte, s a mikor a polgárok tulzóit is meggyőzték, hogy az igazságos célokat önző érdekekből magyarázták előtük fölr, lerázták az átkos béköt s azok lába elé dobták, a kik könnyelmű játékokat űztek velük. — A tisztujításra eljött Kubinyi Géza is, a kerület képviselője. Erélyes fellépése, a panszlavizmus határt nem ismerő üldözőjének hazafias magatartása, a eselekedeteknek és lelkesedésnek váltak kutforrásaivá. Röczé hazafias polgársága gratulálhat magának Polgármester és árvaszéki elnök lett: Stefanosok Károly, jogügyi képviselő: Bádosy Pál, tanácsnokok: Remenyik Dénes, Péterman Keresztély, Nandrássy Gusztáv és Homola András; árvaszéki t. b. ölnökök: Dr. Hozáczy Ferencz, Dr. Vieszt Károly; pénztárnok: Damrély Pál, fagondnok Sturman János, kiket egyhangulag választottak, szótöbbséggel tiszteletbeli tanácsnokokul Arvay Józsefet és Péterman Jánost választották.

Ez általános örömet keltő hazfias szellemű választásnál az igaz és szent ezél érdekében küzdők sorában *csakugyan* méltó helyet foglalt el Tóth Kálmán is. — A választást közebed követte, a melyen a tanulságos tóztok közül az általános szeretetnek és közbecsülésnek örvendő alispán és képviselő szellemes és tanulságos beszédei valóságos hazafias és kultur programmok voltak, s a polgárság minden rétegében a legnagyobb lelkesedéssel és örömmel fogadtattak és nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a város szellemi s anyagi haladása érdekében oly kiválóan fontos egyetértés bensőbbé tétessék. — A választásról távozó alispán és képviselő azon meggyőződésben lehetnek rövid itt tartózkodásuknak kedves emlékkét, hogy *Röczé polgárainak hazafiságát újabb időben komolyabb veszély nem fenyegette.* *Dancsházy G.*

Levelezés.

Nagy-Röczé, 1896 jan. 26.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Engedje meg kérem, hogy Nagy-Röczéről b. lapjában szelöltetett dolgokhoz én is hozzácsózljak.

Hogy Nagy-Röczé város polgársága legutóbb megtartott városi képviselőtestületi tagok választásánál oly önzertes magatartást tanusított, annak tulajdonítható, hogy külbefolyástól ment független akaratának az általános közjó érdekében bírt és tudott kifejezést adni.

Saját jól felfogott érdekét tartván szeme előtt, a városi vagyon kezelését, ellenőrzését és megőrzését oly

városi tisztviselőkre és képviselőtestületi tagokra bízni óhajtott, kikben biztosítékát látja annak, hogy a reájok ruházott bizalommal visszaélni nem követnek el s a nehezen megszerzett városi és polgári vagyont közprédának nem tekintvén, azt megőrizni legfőbb kötelességünket képezni fogja. Nézzük a másik kérdést.

Az, hogy a polgárság zöme a városunkban lakó nem polgárokkal szemben oly tartózkodó álláspontra helyezkedett, annak is igen egyszerű a magyarázata; ugyanis azok az urak, akik maguk részére vindikálják az értelmiséget, a polgárokkal szemben tanúsított lenéző, polgári társadalmat nem vevő viselkedésekkel úgy tűnnek fel, mintha csak szántsándékkal az a célt tűzték volna ki maguk elé, hogy státust a státusban képezzék, értelem nélküli elbizakodottságukkal önmagukra maradván elszigetelt és hozzáférhetetlen társadalmi életnek megalkotóivá válnak.

Nem vonunk le azon urak érdemeiből semmit, előismerjük szellemi fölényüket, de már azt kétségbe kell vonnunk, hogy minden nagy tudományuk mellett a gyakorlati élet terén helyüket megállják; szálljanak le a magas Olimpusról, hagyják egy pillanatra oda a „Jupiter tonans” udvarkörét, s elvegyülve a köznap élet tömkelegében, meggyőződést szerezhetnek a felől, hogy a lenézés tárgyát képező polgárság között még Diogenes lámpájával sem tudnak feltalálni az általok oly keresvekeresett hazaellenes szellemet.

Annak az ügynek, melynek mi mindnyájan szent meggyőződésből, apostolai vagyunk, sokkal nagyobb szolgálatot teszünk akkor, hogyha a polgári társadalommal a polgárság között vegyülve, az érintkezést fenntartva, a magyar államiaság eszméjét szóval és tettel teljes fényében hirdetve az elé, mintegy közös bálvány elé a polgársággal együtt járnának hódolni.

Még egy pár szót a nagy-rözei kölesönös segélyszövetkeztől. Az általuk ugynevezett „Pomocznica” pénzügyi intézet lévén, annak politikai színezetét tulajdonítani nem lehet éppen úgy, mint a hogy aljas gyanúsítást követ el az, aki az intézetet mostani vezetősége alatt azzal merné gyanúsítani, hogy az hazaellenes szellemnek menedékhelyévé akarna válni. Az az ugynevezett „Pomocznica” hazafias és egyéb közéletihez oly jelentékeny anyagi áldozatokkal járul hozzá, hogy e tekintetben bármely más hazai pénzügyi intézettel szemben kiállja a versenyt.

Ami magát a várost illeti, tessék egész Magyarországon oly várost megnevezni, mely a lakosság számánál nagyobb, a város mint erkölcsi testület anyagi helyzetéhez képest oly rendkívüli összegeket áldozott volna kulturális czélra, mint Nagy-Röze városa.

Elvégre jómagamról bírálatot, ítéletet nem mondhatok, de nem is védekezem, mert arra nincs szükségem; hazafias kötelességeimet tudom teljesíteni és azok teljesítése alól jövőben sem fogom magam kivonni soha, leplezett titkos cselekedtem lévén, minden egyes cselekedtöm az őszinteség jellegével bír. Önmegnyugtatómra szolgál azon öntudat, hogy tudva olyan tettet el nem követtem, melyet hazafiaság szempontjából kifogásolni lehetne. Ennyit láttam szükségesnek saját reputációmra vonatkozólag felhozni.

Tisztelettel
Tóth Kálmán.

Hírek és vegyesek.

Koronaőr fia Rimaszombatban Bárány Rad-vánszky Béla koronaőr és neje Tisza Paula fiokat: Kálmánt, a rimaszombati főgimnázium első osztályába írták be, egyelőre mint magántanulót. A szülők ez elhatározására döntő befolyást gyakorolt az a kellemes emlék, mely a magas állású apa lelkében él az itteni gimnázium s ennek régebbi tanárai iránt, kik előtt egykor ő is mint kis tanuló vizsgálatot tett. A kellemes emléket fokozta gimnáziumunk újabb fejlődése s az a jó hírnév, mely e tanintézetről naponként messzebb veti sugarait.

Lemondás. Hamalár Lajos, a rimaszombati kir. törvényszék tehetséges aljegyzője — mint értesülünk — lemondott eddigi állásáról.

Közgyűlés. A rimaszombati kaszinó február 2-án d. u. 3 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését, mely alkalommal az igazgatóság a befolyt év kaszinói életéről s a választmány működéséről fog a közgyűlés előtt beszámolni.

Halálozás Ismét egy kiváló férfit ragadt el a halál Gömörmegye intelligens társadalmából: *Flasko György* feleli hírtokos hosszas szenvedés után e hó 24-én 69 éves korában elhunyt. A megboldogult, mikor még egészségi tekintetben jobb napokat látott, széles körben volt általános kedvelt rokonszenves egyéniség s kitűnő gazda hírében állott. A közéletben nem tartozott az ugynevezett szerepvivők közé, de nyílt becsületes jelleme s magyar szíve sok ember barátságát szerezte meg számára, kik e hó 26-án ravatalát őszinte fájdalommal állították körül. Csakadja elhunytáról a következő gyászjelentést adta ki: Özv. *Flasko György* né szül. *Szilvay Erzsébet*, gyermeke: *Marton Gézáné* szül. *Flasko Mária* gyermekeivel: *György, Andor, Erzsébet* és *Barna*; továbbá özv. *Marton Lászlóné* szül. *Markus Julianna*; özv. *Agócs Sándorné* szül. *Koncsár Cecília* gyermekeivel és az összes rokonság fájdalomtól megtört szívvel tudják az elleghetetlen s legjobb férjnek, a legmondosabb atyának és nagytyának *Flasko György* nék élete 69-ik, a legboldogabb házasságának 46-ik évében hosszas és súlyos betegség folytán, a halálóklók szentségeinek ajtatos felvétele után folyó hó 23-án, éjjeli 10 és fél órakor történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 26-án délután 2 órakor fognak Feleden a róm. kath. szertartás szerint a feleli sírkertbe eltemetetni; az engedelmős szent-miséldozat pedig folyó hó 27-én, d. e. 10 órakor fog a feleli római kath. templomban az egek urának bemutatni. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Feleden, 1896. évi január hó 23-án.

Miniszter ajándéka. A közoktatásügyi miniszter a majomi ev. ref. iskolának több térképet és egy számológépet küldött ingyen ajándékképpen. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy néhány szegény sorsu özvegy tanítónőt pedig kisebb nagyobb összegű segélyekben részesítette a nevezett miniszter. Felhívjuk az érdekelt iskolák fenntartóinak figyelmét ez alkalommal arra, hogy amennyiben ingyen taneszközöket óhajtanak nyerni, a kir. tanfelügyelő útján folyamodjanak a közoktatásügyi miniszteriumhoz. A folyamodványhoz, mely ha hivatalos

számmal és pecséttel el van látva: bélyegmentes — két kimutatás esatolando. Egyikben a meglevő, másikban a hiányzó és kérelmezett taneszközök sorolándók fel. Az elhagyott vagy beteg tanítók és özvegy tanítónők szegénységi bizonyítvány alapján szintén bélyegmentes folyamodványban kérelmezhetnek segélypénzt a minisztertől. Az ily folyamodásokhoz bizonyítvány esatolando arról, hogy az illetőt valami anyagi károsodás érte vagy pedig valamely beteg ében szenved s így a segélyre igény-nyel bír.

A gömörmegei atletikai klub vasárnap február hó 2-ikán d. u. 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését a főgymnázium tornacsarnokában.

Halálozás. Egy tiszteletreméltó polgáresalád borult mély gyászba e napokban városunkban; egy fiatal élet hosszas és kínos szenvedések után nyert befejezést a *Szabó Erzsike* halálával f. hó 24-ikén. Temetése f. hó 26-ikán délután ment végbe az ismerősök és jó barátok imponáns részvétele mellett. A család a gyászesetről következő jelentést adta ki: Özv. *Káposztás Józsefné* szül. *Zehery Julia* mint édes anyja; *Zehery Lajos* nejevel *Szarka Bertával* és gyermekeivel; *Dr. Zehery István* nejevel *Fabry Idával*; *Szabó László* nejevel és gyermekeivel; Özv. *Tóth Józsefné* szül. *Káposztás Emma* fiával *Bélával* a többi rokonok nevében is mélyen elszomorodott szívvel jelentik, hogy egyetlen öröme, forrón szeretett gyermeke, illetve huguk, nagynénjük és rokonuk *Szabó Erzsike* folyó évi január hó 24-én esté 8 órakor hosszas és súlyos szenvedés után jobb létre szenderült. A megboldogult földi maradványai folyó évi január hó 26-án vasárnap d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartásai szerint örök nyugalomra tétetni. Áldás és béke lebegjen a drága hamvak felett! Rimaszombat, 1896. január hó 25.

Dalárverseny. Az országos dalárverseny, melyet régi szokás szerint minden második évben valamely nagyobb városban szoktak tartani, az idén a milleniumi kiállításra való tekintettel Budapesten lesz a kiállítás területén levő nagy iparsarnokban. E kiválóan fontos versenyben remélhetőleg az országos szövetségben levő összes dalárdák részt fognak venni s így a miénk is, mely 1894. Fiumében oly szép sikert aratott. Tekintve a versenyzők nagy számát s azt a készültséget, mellyel a nagyobb dalárdák a koszuor elnyeréséért sikkra szállanak, a miénknek nem esékély feladatuk lesz a már két ízben kivívott nivón magukat fenntartani, — de viszont, tekintve azt a minden tekintetben kiváló hanganyagot és előadási képességet, mellyel a mi dalárdánk rendelkezik, remélhető, hogy a siker ezuttal sem fog elmaradni, — sőt a magunk részéről azt a véleményt is kifejezzük, hogy csupán a működő tagok buzgalmatól függ az, hogy nyertes lesz-e dalárdánk vagy nem, a mennyiben a vasárnap délelőtt tartott igazgató választmányi gyűlés a részvételt kimondta s a pénztárnok jelentése szerint a költségek fedezésére szükséges összeg is nagyrésztben összegyűjtve rendelkezés alatt áll. Így egy újabb babér s városunknak egy újabb díesége ezuttal már csak a működő tagok buzgalmatól függ. Ugyanazon vál. gyűlésen *Dr. Veres Samu* igazgató jelentést tett a dalárda mult évi működéséről, melynek legkiemelkedőbb momentumai a eszi és salgótarjáni kirándulások voltak. E jelentés folytán a választmány elhatározta, hogy *Salgó-Tarján* városához és mindazon befolyásos egyénekhez, kik az október 12-iki kirándulás sikerét előmozdították, köszönő iratot intéz, melynek fogantatásával az igazgatóságot megbízta.

A kereskedő ifjúság bálját február hó 2-án tartják. Az előkészületek nagyban folynak, s a rendezőség sokat fáradoz a bál sikerének biztosításán. A mutakozó érdeklődés után itélve, várható is a teljes siker, mely a fiatal egylet fellendülésének egyik alapja lesz. A kik tévedésből nem kaptak volna meghívót s erre igényt tartanak, forduljanak a bál rendezőbizottságának irodájába (*Kossuth-utca 34*)

Műkedvelő-előadás. A rimaszombati iparos segédek önképző egylete alapvagyományuk gyarapítása czéljából f. hó 26-án a *Három Rózsa* nagytermében táncszal egybekötött műkedvelő-előadást rendezett, melyet szép számú közönség nézett végig, s melyről általában elmondhatjuk, hogy jól sikerült. Vilami művészi előadást nem várhattunk a dilettáns társaságtól, mely díeséretes buzgótságot fejtett ki azért is, hogy az új életre ébredett önképző egyletnek egy kis anyagi lendületet adjon. Almasi jóhírű népszimfívét a „Tó leány”-t adták elő a ezimszerepben *Sariny Gizellával*, ki elég ügyesen mozgott a színpadon, bár kiesiny, de kellemes hangjával tetszést keltett. Csinosan előadott dalait megtapsolták, partnere *Kovács József* (*Gyarmathy Bandi*) szintén jól játszott. Kitűnő alak volt *Kriskoics Mariska*, *Ötös Mari* szerepében, s *Hagetter Irma* talpraesett Gyarmatyné volt, ugyancsak józsin pergett a nyelve. *Fülöp Gizella* a *Máté Julius* szerepében jól megállta helyét; tetszőcs esinos színpadi alak *Csapó Juliska* (*Lipták Sári*), *Lojka Mariska* (*Panni*) és *Kathona Ilonka* is sikerrel játszták szerepüket. A férfiak közül *Beregszásy Béla* (*Gyarmaty*), *Pásztor Pál* (*Kospál*), *Wittner Nándor* (*Misó*) és *Gyórfly Gyula* (*Brbolya*) tünnek ki. Az előadás után sikerült, kedélyes táncmulatság volt, melyen a szereplő hölgyeket a felkes fiatallág jól megtánczoltatta.

Lókiosztás. A lapunk mult számában jelzett lókiosztás f. hó 28-án ment végbe Szabadkán. A kiosztáson megjelentek: *Lossonezy Mihály* miniszteri kiküldött, *Nógrádmegye* képviseletében: *Gróf Degenfeld Lajos* volt főispán, *Borsodmegye* képv.: *Melczér Gyula*, *Hontmegye* képv.: *Nagy Sándor*; a földmívelésügyi miniszteriumot: *Budaházy Kálmán*, a katonaságot: *Haded el Fadlallah Mihály* alezredes, vármegyénk gazd. egyletét: *Farkas Abraham* elnök s lötenyészto bizottság elnöke képviselte.

Házassulók hirdetése. A házassulók hirdetési tábláján f. hó 28-ig következő házasságok hirdettetnek: *Thuolt Aurél* — *Seszták Mária*; *Zolyomi József* — *Luspai Julianna*; *Vojtovits Nándor* — *Kolman Mária*; *Lefkovits Albert* — *Bródy Matild*; *Homolya János* — *Sajban Borbála*; *Komlóssy István* — *Szalay Mária*; *Bugány Ignác* — *Hurak Helena*; *Vinis Viktor* — *Szigyártó Mária*.

Szerencsefia — tudta nélkül. Nem esékély meglepetésben részesült a mult héten egy heiybeli uri ember. A *Kármán*-féle könyvkereskedésben az ott vásárolt osztálysorsjegyekről folyt a beszéd, miközben az illető — ki a multkori húzás alkalmával szorgalmasan bujta a hírlapokat, de úgy találta, hogy nem nyert —

elővette 18407. számú sorsjegyet és tréfásan szivarra akart vele gyujtani. A jelenlevők rábeszélésére az ünneplés előtt megtekintették a hivatalos húzási jegyzéket és kísült, hogy a sorsjegy 15000 koronát nyert. Elképzalhetni, hogy mennyire meg volt lepelve a szerencsés nyerő, kinek igazán drága lett volna ez a — fidibus.

A rimaszombati polgári olvasóköri február 2-ikán d. u. 3 órakor tartja évi közgyűlését saját helyiségében.

Fehér-kereszt. *Stefania* özvegy trónörökösno ö *Fensége* védnöksége alatt levő *Fehér-kereszt* egyesület, a melynek ezéjja az árvák és lelencek, a mindenkítől elhagyatott anyák felkarolása, Gömörmegyében *Rimaszombat* székhellyel és a *Rimaszombat és Vidéke Nőegyesülettel* karöltve főkegyesületet alapított. Ennek folytán az egyesület évi jelentését megküldötte a főkegyesületnek is, hogy az ügy iránt érdeklődő nagy közönség tudomást szerezhesen általa a nemes törekvésű egyesület működéséről. Az egyesület vagyona az elmúlt évben 120000 forinttal gyarapodott, és évi bevétele 31360 forint volt. Ily nagyarányu anyagi erősbödés megkönnyíti a czélok megvalósítását, mindenesetre azonban még a humanus társadalom legodaadóbb támogatására van szükség, hogy az egyesület minél teljesebben tölthesse be feladatát. Örömmel közöljük, hogy a központi lelenzsház felépítésére már legközelebb hozzáfognak, ezenkívül tervbe van véve Magyarország öt vidéki városában, lihetőleg *Rimaszombatban*, is egy árva- és lelenzsház. Nincs kétségünk, hogy ezen nemes czélra négyleteink is közre fognak működni, hogy a nemes czél minél biztosabban el legyen érve. Értesültünk arról is, hogy *Stefania* özvegy trónörökösno ö *Fensége* sajátkezű aláírásával és pecsétjével ellátott díszokmánynyal fogja kiténtetni a gömöri fiók létesítése körül szerzett érdemeikért: *Bornemisza Lászlóné* urnót, *Háros László* főispánt, *Szabó György* polgármestert. Az egyesület ügyeire még vissza fognak térni részletesen.

Hangverseny. *Kömléy Gyula* és neje *Tarnay Leona* ma esütőrtökön este a „*Három Rózsa*” nagy termében színelőadással egybekötött hangversenyt rendeznek. Ez előadásra felhívjuk közönségünk figyelmét annyival is inkább, mert a művészpár szereplése országszerte köztetszésben részesült s a lapok mindenütt elis meréssel emlékeztek meg előadásairól. Műsorukba magánjeleneteket, operett-áriákat stb. vettek föl, melyekről bővebben a falragaszok fognak szólni.

Halálozás. *Roffaj János* a rozsnói ág. ev. főgimnázium volt tanára f. hó 17-ikén Rozsnón hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult 1820. szeptember 20-án a gömörmegei süvete községben született; — tanulmányainak befejezése után előbb az oszgyáni, majd a sajo-gömöri s 1852-ik év óta a rozsnói ágost. evang. főgimnázium tanára lett, ezélt 2 évvel betegsége miatt kénytelen volt magát szabadságotatni, mignem a halál megváltotta hosszas szenvedéseitől. Temetése a tanári kar, a tanuló ifjúság s a közönség nagy részvétele mellett f. hó 19-én volt. Áldás és béke hamvaira!

Felött tánczhely a városkertben. A városi képviselőtestületnek ama decemberi határozata, mely szerint a *Széchenyi* kertnek egyik alkalmas pontján egy fedett, tánczhelyül is használható pavillon is építtessék a közési pénztár terhére, város-szerte kedvező hatást szült. Ha jól emlékszünk, ugyanazon közgyűlés egyenes megbízást adott a polgármesternek arra, hogy a pavillon tervrajzát és költségvetését még oly időben készíttesse el, hogy a felállításal május 1-re, vagy legalább arra az időre készen lehessenek, mikor a nyári mulatságok megkezdődnek. A terv elkészítésére azonban még ez ideig városi építészünk közül egyik sem nyert megbízást, holott a kitézött határidő veszedelmesen közeledik s a mulatságot kedvelő ifjúság ugyszólván már beleélt magát abba a gondolatba, hogy majálisait többé nem fogja megzavarni a nyári fergeteg.

Korcsmai verekedés. Véres verekedésnek volt színhelye folyó hó 26-án éjjel a *Tompa-utczában* nyíló kis közben levő vendéglő. Ejtél után ugyanis beállított a korcsmába *Bohus Sándor* szabólegény, ki már előbb valahol leitta magát s az ott levő vendégeket lármájával zavarta; miért is a bérlo felszólította a már bóbiskáló zenészeket, hogy vezessék ki a bakafantokodó szabólegényt a helyiségből. Ezek: *Bohó Pál* és *Horváth József* neki rugaszokdtak s felnyalábolták a henczögő szabólegényt s kitétték a szűrét. Ebben azonban feltámadt az önéret, nem hagyta magát s bieskájával a két muzsikust alaposan összeszurkálta, de ő is kapott ezektől néhány sebet. A két ezigányzenész vértől boritva összeesett s beszállították őket a közközházba, hová másnap a sérült szabólegény is bement. Most ott ápolják őket.

A sertésvész gyógyítása ez alatt lapunk 3-ik számában közölt ama hírnök, hogy *Luger Tivadar* és *Ede* martontali földbirtokosok az országszerte pusztító sertésvész megszüntetésére egy általuk kitapasztalt gyógmód alkalmazása által sikerült kísérleteket tettek, minek folytán módszerre a kormány figyelmét is felhívták s ez Kurz állategészségügyi főfelügyelőt a gyógmód tanulmányozására kiküldvén, feltétlenül kedvező eredményként jeleztték, hogy a *Samarjay János* nagybirtokos *Baktipusztján* eszközölt kísérletek beváltak, amennyiben a beteg sertésállományból mindössze két darab hullott el; illetékes helyről nyert értesülésünk alapján téves információ alapult. Így a sertés-tartó gazdákat illető örvendetes hírnök korai volt, mert a kísérletezés, mely immár hetek óta tart, még nem nyert befejezést s a kormány megbízottja ez időszert meg ninesen abban a helyzetben, hogy annak eredményéről nyilatkozhatassék.

A ki kétszer bűnhődik. *Marek József* fazekas-zsaluzsányi lakos a *Korim Paulina* ellen elkövetett becsületsértés miatt állott törvényszék előtt f. hó 25-én s vétkesnek találtatván, e miatt 20 forint pénzbüntetésre, esetleg három napi fogházra ítéltetett. A panasos nő atyja ugy látszik keveselte a törvényt által kimért büntetését, mert a tárgyalás befejezése után a *Huszár-téren* jó vastag eséti-botját hozta párszor érintkezésbe a *Marek* fejével, s ugy látszik a bot volt a győztes, mert az sértetlen maradt, de a legény feje behasadt, s ezzel, mint a ki dolgát jól végezte, a panasos család kocsiára ült s haza hajtatott.

Álarczos jelmezestély Salgó-Tarjánban. A *salgó-tarjáni* aczélgári tisztikar fiatallága az aczélgári tisztú kaszinó termében 1896. év február hó 15-én

a tisztai kaszinó könyvtára javára zártkörű álarozos rendezést rendez, melyre esinos kiállítás meghívón invitálja a közönséget a következő tagokból álló rendező bizottság: Barthó Dániel, Geresz Ferenc, Jánk József, Keszer János, Novák Béla, Sárly Kálmán, Soós Barna, Szlovenczy Vilmos, Vályi Kálmán. A bál kezdete este 8 és 1/2 órákor pontban. Belépti díj: személyjegy 2 frt, családjegy 5 frt. Jegyek előre az aczélyári pénztárban válthatók.

Halálozás Folyó hó 24-én temették el Kokován az ottani esendörömester *Hölössy Miklós* szép fiatal feleségét, aki 24 éves korában rövid félórai szenvedés után halt meg szerető férje karjai között. Ott volt a temetésen Kokova színe-java, a főzel vidék, sőt néhány Rimaszombatló is. Szivetrázó volt a hat év óta boldog házasságban élő szerető férj göresös zokogását látni. A temetésen Banczik Sámuel ág ev. lelkész előbb tót, majd magyar nyelven mondott oly szívreható gyászbeszédet, hogy a jelen voltak mindenikének szemébe könnyeket esalt. Áldás és béke lengjen a jó nő hamvai felett!

Farsangi mulatságok. *Dobsinán* f. év február hó 1-én a nagyvendéglő dísztermében jótékonycélu kaszinó-bált rendeznek, melyre esinosan kiállított meghívókat küldött szét a rendezőség. Személyjegy 1 frt 50 kr. Családjegy 3 frt. Kezdeté 8 órákor. Zenekar: Palócz János Rimaszombatló.

Jolsván a kaszinó 50 éves jubileuma alkalmából ugyancsak február hó 1-én a „Korona vendéglő” nagytermében tombolával egybekötött jótékonycélu zártkörű táncestetlyt rendeznek. A rendező bizottság tisztikara és tagjai következők: Gáspár József, elnök, Birnstingel Emil, alelnök, Mesko Miksa, pénztáros, Poltz József jegyző. Kezdeté este fel 9 órákor.

„A *tornallyai* koresolyázó egyesület” Tornallyán, a Fehérlő szálloda nagytermében 1896 évi február hó 1-ső napján. Saját alapítókéje gyarapítására zártkörű táncestetlyt rendez, melynek kezdete 8 órákor. Belépti-díj: személyjegy 1 frt., családjegy 2 frt. Felülfizetések közönséggel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak.

Jolsván a honvéd altisztek február 15-én a korona nagyvendéglő dísztermében jótékonycélu zártkörű táncmulatságot rendeznek.

Milleniumi album. A milleniumra készülő irodalmi díszművek között első helyet foglal az az album, melyet ma kaptunk. A „Magyar Hírlap” szerkesztője, Fenyő Sándor szerkesztette és a „Magyar Hírlap” adja ki — előfizetőinek teljesen díjtalanul. A nagy terjedelmű, több mint kétszáz illusztrációval díszített nagys abásu albumban a következő illusztris nevekkel találkozunk: Apponyi Albert, Széll Kálmán, Tisza Kálmán, Wekerle Sándor, Schlauch püspök, Karsay püspök, Szász Károly püspök, Ferencz József püspök, Holly Ignác, Horánszky Nándor, Horváth Gyula, Gelléri Mór, Bartók Lajos, Bárony István, Bródy Sándor, Gárdonyi Géza, Szomaházy István, Hentaller Lajos, Endrődi Sándor, Heltai Jenő, Hevesi Lajos, Tóth Béla, Benedek Elek, Radó Antal, Neményi Ambrus, Szomorj Dezső, Keglevich István gróf, Nopcsa Elek báró Hubay Jenő, Rohoney Gyula, Hlyés Bálint, Ignótus, Münnich Aurél, Kohn Samuel dr., báró Salmen Jenő, Márkus Miksa, Lovik Károly, stb. stb. A gyönyörű illusztrációkat Feszty Árpád, Faragó Ödön, Jászai, Allers, Homieskö, stb. készítették. A pompás nagy album ára 2 frt, de a „Magyar Hírlap” előfizetői — az újonnan belépők is, akik február—március —április hónapra 3 frt 50 krral előfizetnek — mint említettük, díjtalanul kapják meg a kiadóhivataltól. Budapest, V., Honvéd utca 4. sz.

Uj politikai lap. Nógárdmegyében Balassagyarmaton a legutóbb lefolyt küzdelmes választás nyomán egy új lap kelt életre. A „Nógárd-Honti Ellenzék” ezimű politikai hetilap id. Farkas Ferencz szerkesztésében jelent meg, s a hozzánk beküldött első szám élénk, ügyes tollal van összeállítva. A lap kiadótulajdonosai a nógárdi ellenzék vezértérffiai.

Millenium történet. Az „Athenaenm” r. társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története” ezimű tíz kötetes munkának (milleniumi kiadás) harmadik kötetéből („Az Anjouk kora és a luxemburgi ház”) megjelent újban két füzet, melyek 51. és 52. számokkal vannak jelölve és folytatását képezik Schöuherr Gyula magas színvonalon álló tanulmányának „A luxemburgi házból”. Ezekben a füzetekben Zsigmond magyar király és német császár 50 évet meghaladó hosszú uralkodásának legnevezetesebb mozzanatait vannak leírva. Így szereplése a világtörténelmi jelentőségű konstanci zsinaton, mely a száz év múlva fellépő vallásreformátorok előzőjét, Huss Jánost maglyára küldötte. Ezzel kapcsolatban leírja a szerző az első husszita háborukat, megelőzőleg Magyarország állapotát ismereteti Zsigmond távollétében, majd tüzetesen kifejti Zsigmond olasz politikáját, eszázarrá koronázásának körülményeit. Ezzel a luxemburgi ház történetének második könyve be lévén fejezve, áttér a szerző a harmadik könyvre, mely a török és hussziták ellen Zsigmond király és császár alatt folytatott védelmi harcok történetét foglalja magában, előzőleg ismertetőn a törökök terjeszkedését az aldnai tartományokban, valamint a hussziták betörését hazánkba. Ezekből a nagyon mozgalmias korszakokból számos nagybecsű történelmi emlék maradt ránk, a melyek közül több most van először közölve magyar nyelvű munkában. Az 51. füzetben műmellékletként van esatolva a „Zsigmond korabeli ezimerek” színes képe, valamint a regényes fekvésű „Siklósvár” Cserna Károly eredeti rajzában. Az 52. füzet műmellékletei: „A magyar király tornaöltözete a XV. század elején”. Pompásan sikerült színes kép az aranygyapjas rend párisi ezimerekből. Torábbá „IV. Albert osztrák hercegnek és neijének Johannának” arczképei az ambrazi gyűjteményből. Ezek a füzetek is tele vannak igen becses és ritka szövegekkel. Egyes füzetek ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr. Félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Az előfizetők minden szombaton egy-egy füzetet kapnak.

A osztálysorsjáték sikere. A legridegebb pessimismus is megszűnik, ha látja, hogy a szerenesejáték terén még mindig lehet sikereket elérni. Az alig néhány hónap előtt lefolyt „Magyar Osztálysorsjáték” megértette mindenkivel rendkívüli előnyeit, minélfogva az igyekezett, hogy abban részt vegyene, oly általános, mondhatni oly önkéntelen vágyat képez, minő semmi-

nemű más sorsjáték papírjainál nem észlelhető. Lehetőség, hogy ezen fenomenális jelenséghez az I-ső sorsjáték eredményei is nagyban hozzájárultak, hogy t. i. a nyerők rendkívüli nagy száma eme sorsjegyek jó hírét elterjesztették; valószínűbb azonban az, hogy a „II. Magyar Osztálysorsjáték” játéktérve, mely hasonlíthatatlanul kedvezőbb, mint az I-ső, indítja a sokaságot, hogy ezen sorsjegyek birtokába jutva, szerenését próbáljon. És itt mindjárt fel is említhük, hogy ezuttal a nyereményesélyek oly kedvezőek, mint egyáltalán csak gondolható: 120000 kibocsátott sorsjegy közül 45007 darab nyereményekkel huzatik, közöttük oly magas összegűekkel, melyek még egy nábobot is kielégíthetnének. A „II. Magyar Osztálysorsjáték” három osztályba osztott; egy-egy osztályra érvényes sorsjegyek ára 20; azonban teljes (mindhárom osztályra érvényes bíró) sorsjegyek is kaphatók. Ha valamely teljes sorsjegyek száma már az első osztállyal nyer, egy birtokosának a nyereményösszegezen felül az értéktelenné vált sorsjegyek második és harmadik osztályra befizetett összege is visszafizetetik. Ugyanaz áll akkor is ha a teljes sorsjegy a második osztály huzásánál nyereménynyel huzatik, mert akkor a harmadik osztályra való érvényességeért befizetett összeg adatik vissza a nyereményen felül. Hogy oly egyéneknek is hozzáférhetővé tétessék a „Magyar Osztálysorsjáték”, kik egész sorsjegyjárt 20 fítot vagy nem áldozhatnak, vagy áldozni nem akarnak, kiadatnak huszad 1 frt, tized 2 frt és félsorsjegyek 10 frt árért. Az I. osztály huzása már f. é. február 5—8-ig tartatik meg mindazon személyiségek jelenlétében és felügyelete alatt, kiket a magas magyar királyi kormány a törvény rendelkezéséhez képest kirendel. Előreláthatólag a huzás előtti közvetlen napokban a sorsjegyek iránti vételkedvi rendkívüli telongsásban fog nyilvánulni, mért is mindazoknak, kik esekély kozkázat mellett oly rengeteg nyereményesélyeket nyújtó játékbán résztvenni óhajtanak, becses figyelmébe ajánljuk, hogy igyekezzenek mielőbb a „Magyar Osztálysorsjáték” sorsjegyeinek birtokába jutni. Minden körülmények között az az egy bizonyos, hogy a „Magyar Osztálysorsjáték” már is legszebb diadalát üli — Az osztálysorsjáték fő-elárusítója: a világhírű Heintze Károly ezég Budapest.

Számadás. A líker-nyustvái felügyelő és előmunkások olvasóköre által folyó hó 18-án rendezett táncmulatság igen jól sikerült. Az egyesületi könyvtár alapjára a tiszta jövedelem 50 frt 30 kr. volt. — Felülfizettek Schmidt Bernát és Széplaky Pál 3—3 frtot, Auspitz Mátyás, dr. Bleier Leo, Pentner Sebastian, Rösch Frigyes, Schwendner Géza és Wolf Ede 1—1 frtot.

A rimaszécsi önkéntes tűzoltó egyesület parancsnoksága által 1896 évi január 19-én az egyesület pénztára javára megtartott táncmulatságról elszámolni óhajtván, tudatja az egyesület, hogy a mulatság bevétele volt:

a) rendes belépti díjból 33 frt 50 kr.
b) felülfizetésekből 36 frt — kr.
összesen: 69 frt 50 kr.
c) a kiadás kitért 41 frt 70 kr.
d) tiszta jövedelem lett 27 frt 75 kr.

Felülfizettek: Marikovszky Géza egyleti elnök ur 10 frtot, Bornemisza István országgyűlési képviselő 3 frtot, Valovics Ferencz, Baksay József, Brikstel N., Glatter Jakob urak 1.50—1.50 krt; öz. Veisz Áronné, Nagy Margit, továbbá Fries Ferencz járásbíró, Dessewffy Árpád albíró, Nagy József ügyvéd, Lakatos Ferencz, Heller Lajos, Boros István, Fecher Márton 1—1 frtot; Lamos Lajos, Lovesány Béla, Horaesek Ferencz, Szabó Elemér, Lengyel Iván, Kovács Géza, Csenesik János, Róth Dávid, Kellner Pál, Lefkovic Lajos, Dallmann Ferencz, Pap András, Tóth N., Elek Gusztáv, Fliger N. 50—50 krt; Wentraub Dávid 30 kr. és Varga József 20 kr. Ugy ezekért, mint általában egyeslet támogatásáért köszönetet mond a parancsnokság.

Hivatalos közlemény.

A rimaszombati kir. törvényszék elnökétől.

Pályázat.

20. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék területéhez tartozó nagyrőzei kir. járásbírószág 1 frt, esetleg 1 frt 50 kr. napdíjjal alkalmazandó telekkönyvi átalakító díjnik állás betöltése végett, a nagyméltóságu m. kir. igazságügyminiszteriumnak folyó évi 897. III/B. Jk. szám alatt kelt rendelkezéshez képest pályázatot nyitván.

Az ezen állás elnyerése iránt pályázni kívánókat felhívom, hogy elméleti képzettségükről, a telekkönyvi vizsga letételéről, gyakorlati ismereteükről, a hivatalos magyar nyelven kívül a tót nyelv bírásáról a helyszíni felvételekben, számvitelben és a mértan elemeiben való jártasságükről szóló okmányokkal felszerelt sajátkezűleg írt ebbeli kérvényeiket, ezen hirdetésménynek a hivatalos lapban harmadszori megjelenésétől számítandó két hét alatt hozzám annál inkább benyújtsák, minthogy a később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Rimaszombat, 1896. január 25.

Kubinyi Aladár kir. törvényszéki elnök.

Felölös szerkesztő: Dr. VERES SAMU.

Magán-hirdetések.

Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként, valamint fekete, fehér, színes **Henneberg-selyem** 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, esikós, kozkázott, mintázott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban stb.) a megrendelt áru **postabér** és **vámmentesen** a házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (es. és k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájczba ezimzett levelekre 10 kros. levelező lapokra 5 kros. bélyeg ragasztandó Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Kiadó lakás és bolt.

Rimaszombatban a főtéren a gömörmegei nép- és iparbank mellett egy **nagy bolt** és emeleti lakás, mely két szoba, konyha, kamra, padlás és száraz. — raktárnak is használható — nagy pinceből áll. 1896. év **május hó 1-ére** bérbe kiadó — Értekezhetni lehet ugyanott a tulajdonos **özv. Kovács Zsigmondnéval.**

Kiadó.

Rimaszombatban a Ferenczi utca 6-ik szám alatt, a törvényszéki palota közelében, egy kényelmes utcazi lakás, 3 szoba, konyha, kamara a hozzá tartozó mellék-helyiségekkel folyó év **május hó 1-től** bérbe kiadó. — Értekezhetni **Benyó Béla** tulajdonossal. 1—2

Hirdetmény.

A „Tornallyai Takarékpénztár” XXIII. évi rendes közgyűlését **1896 február 13-án** d. e. 10 órákor az intézet hivatalos helyiségében fogja megtartani, melyer a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgyai lesznek:

- 1) Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzleti év eredményeiről.
- 2) A beterjesztett vagyon mérleg helyben hagyása s a felmentvény megadása.
- 3) A tiszta jövedelem mikénti felosztása.
- 4) A hiányzó igazgatósági tagok megválasztása.
- 5) Nefaláni indítványok.

„Tornallyai Takarékpénztár” igazgatósága.

Az eredeti mérleg az intézet helyiségében a közgyűlés napjáig d. e. 9—12 óráig megtekinthető.

A „Tornallyai Takarékpénztár” váltóra felveendő kölcsönök után **1896. márczcius 1-ső** napjától kezdve további intézkedésig, az alább irt kamatláb szerint fognak a kamatok szedetni:

10 forinttól 1000 forintig	8%
1000 forinttól 3000 forintig	7 1/2%
3000 forinttól 5000 forintig	7%
5000 forinton felül	6 1/2%

Az igazgatóság.

Kiadó lakás.

Egy kényelmes lakás: melyhez négy szoba, egy előszoba, kamra, pince, padlás, faartó és egy darab zöldseges kert tartozik, **1896-ik év május 1-ére** bérbe vehető. A feltételek iránt értekezhetni lehet Rimaszombatban Losonezi-utca **Trajtler Sámuel** tulajdonossal. 3—3

Bérbeadó lakás.

A Kossuth-utca 7-ik számú sarokház, mely 5 szoba, konyha, éléskamara, a ház alatt kitünő pince, s magános udvartól áll és különösen **kávéház** vagy **vendéglőnek** igen alkalmas, **f. év május 1-től** bérbe kiadó. — Bérelni szándékozók Rimaszombatban a tulajdonos **özv. Csesznok Pálnéval** értekezhetnek.

Hirdetmény.

221. sz. **Egyházasbást** község telekkönyve birtok szabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az az 1886. XXIX. t. cz. 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cz. ezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t. czikkekben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbbitésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában, és az 1891. XVI. t. cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII. t. cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t. cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenséget kimutathatják, e végbölt törlési kereseteket hat hónap alatt vagy is **1896. augusztus 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen megneum hosszabítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, határányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítést is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagy is 1896. augusztus 1-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő letelte után ellentmondásuk figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyvi átalakulása tárgyában tett intézkedések által nemkülönbön azok, a kik 1-ső és 2-ik pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagy is **1895. augusztus 1-ső** napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényeshetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendelkezés útján is csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság

Rimaszombat, 1896. január 19.

Altdorffer, kir. törvszéki bíró.

Segédjegyző.

Egy a jegyzői teendőkben eléggé jártas segédjegyző azonnal alkalmazást nyer. — Megkeresések ifj. **Szkalos Soma** körjegyzőhöz Nagy-Szuhára intézendők.

Meghívás.

A jolsvai takarékpénztár ez évi közgyűlése **február hó 26-án** d. u. 2 órakor fog saját helyiségében megtartani, melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgyak:

1. Az intézet állásáról és a lefolyt évi eseményekről teendő vezérigazgatói jelentés.
2. A felügyelő bizottságnak a lefolyt évi üzlet-számadás és mérleg megvizsgálásáról teendő jelentése, azok feletti intézkedés és az osztalék meghatározása.
3. A takarékpénztár tartamának újabb 30 évre leendő meghatározása.
4. A részvények teljes befizetése iránti intézkedés
5. A módosított alapszabályok előterjesztése s megállapítása.
6. Netaláni indítványok.

Kelt Jolsván, 1896. január hó 25-én.

Hoffmann Miksa,

vezérigazgató.

1-3

Hirdetmény.

A honvédségnél valamint a közös hadsereg-nél szolgálati kötelezettségüknek eleget tett **zenében jártas egyének fölhitvatnak a m. kir. pozsonyi honvédezenekarba való önkéntes belépésre.** — Az önként jelentkezni alkalmazhatóságához képest lesz díjazva, illetve ugyanazon javadalmazást élvezi, mint a közös hadsereg-beli zenészek — Az önként belépni óhajtok folyó évi **január hó 29-ig Besztercebányán a m. kir. 16. honvéd kiegészítő parancsnok-ságnál** akár írásban, akár szóbelileg jelentkezhetnek.

Schneider, őrnagy,

kieg. parancsnok.

2-2

Hirdetmény.

34. sz. — Alólírott bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbírótság 5328. sz. végzésével **Kriston Kálmán és neje ellen.**

1. **Dr. Ráróssy Gyula** ügyvéd által képviselt **Zavadszky Ede** javára 500 ft. s jár. erejéig.

2. Az 5133. sz. végzéssel **Dr. Cziner Miksa** ügyvéd által képviselt **Reich S. Arthur** javára 96 ft 15 kr. s jár. erejéig.

3. A 4082. és 5350. sz. végzések alapján **Dr. Cziner Miksa** ügyvéd által képviselt **Mauthner és Wilczek** javára 10 ft **Dr. Krausz Gyula** ügyvéd által **Dickmann testvérek** javára 435 ft 52 kr. s jár. erejéig.

4. Az 5362. sz. végzés alapján **Csávolszky Lajos** javára 58 ft s jár. erejéig.

5. Az 5161. sz. végzés alapján **Dr. Cziner Miksa** ügyvéd által képviselt **Stern Sándor és testvére** javára 107 ft 12 kr. s jár. erejéig.

6. Az 5463. sz. végzés alapján **Farkas Sándor** javára 108 ft 72 kr. s jár. erejéig.

7. A 128. sz. végzés alapján **Dr. Cziner Miksa** ügyvéd által képviselt **Zipcer Albert** javára 276 ft 42 kr. s jár. erejéig le s illetve felül foglalt és összesen 1663 ft 97 kr-ra beesült bolti árak s felszerelések, házi butorok és Wertheim székrenyőből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbírótság 59. sz. végzése alapján a fentírt követelések s jár. erejéig alperesek lakásán és fizlet helyiségében leendő eszközökre határnapul az **1896. február hó 3-ik** napjának d. e. 9 órája kitűzetik s ahhoz venni szándékozók oly meg-jegyzéssel hívatnak meg, hogy a lefoglalt ingóságok a legtöbbet ígérőnek közzéadás mellett beszáron alól is el fognak adatni.

Kelt Rimaszombatan, 1896. január 19

Gasko János, bír. végrehajtó.

Hirdetmény.

5393. sz. — A rimaszombati kir. törvény-szék közhírré teszi, hogy a m. kir. államvas-utaknak a **tornallyai államvasuti állo-más kibővítése** iránti kisajátítási ügyében a Tornallya község határában fekvő tornallyai 100. 23. 252. és 214. számú tjkvben 451. és 452. hrszámú Hámos Árpád, Hevessy Bertalan, Fir-sik Jakab és Lissauer Emil jogutódai és a Gö-möri faipar részvény-társaság tulajdonát képező, a betervezett tervrajzban és kártalanítási iratok-ban megjelölt ingatlanra nézve, a kártalanítási eljárás határidejéül az **1896. évi február hó 10-ik napjának d. e. 10 óráját** a hely-színére **Tornallya község közházához** tűzte ki, mely napra és időre az összes érdekelt-tek, valamint a távollevők és ismeretlen tartóz-kodásuak számára **ügygondnokul** kinevezett **Kovács Miklós** hites ügyvéd oly figyelmeztet-éssel idéztetnek meg, hogy elmaradásuk a kár-talanítás feletti érdemleges határozat meghozatalát nem fogja gátolni. — Rimaszombat, kir. tszék 1895. évi december hó 28-án.

3-3

Benkovich,
k. t. jegyző.

Kubinyi,
k. t. elnök.

Nyilvános árverezés.

A rimaszombati takarékpénztár tulajdonát tevő a rimaszombati 459. sz. tjkvben 1805. hr. sz. a. a eseren-esényi utnál levő 706 □ öl szántóföld **folyó 1896. év január hó 31-ik napjának** d. u. 3 óráján a takarékpénztár hivatalos helyiségében nyilvános árverésen el fog adatni, ezen helyre és időre a venni szándékozók tisztelettel meghívotnak.

Rimaszombat, 1896. évi január hó 23-án.

Molnár József.

Kiadó lakás.

Rimaszombatan a Losonezi-utczán egy három szobás lakás hozzátartozó konyha, kamara, pince, kert és istállóval vagy istálló nélkül **1896. év május hó 1-ére** bérbe kiadó

Értekezhetni lehet **Özv. Stelkovits Istvánné** tulajdonossal.

LEGSZEBB NŐI BÁLI CZIKKEK

A legnagyobb választékban és meglepő szolid árak mellett állanak a nagyrémű közönség beesés reudelkezésére.

Nem a mindennapi szokás hozza magával, hogy t. olvasóim figyelmét magamra vonjam, de miután egyedüli ezélem a pontos és szolid kiszolgálás, ez uton bátorodom a mélyen tisztelt közönség pártfogásáért esedezni.

Raktáromon minden kényelemmel egybekötve dus választékban találhatók: **Belépők, legyezők, harisnyák, keztük, virág-diszek, kivágott-és magas-, bőr- és lack-czipők, selyem-, battiszt- és len-zseb-kendők, chenilla- és selyem schwalok** stb. stb.

Nem kevésbé ajánlom a n. é közönség beesés figyelmébe uri divatosztá-lyomat, hol ép úgy mint a nőiben a legújabb és legfinomabb kivitelű czikkek találhatók, u. m.: **Nyakkendők, harisnyák, báli himzett ingek, csapó klakk, lack fél- és magas czipők, selyem kendők, fehér és vadgalambszürke glâce-keztük** és még számtalan itt elő nem so-rolt czikkek.

Számos látogatásért esdve

illő tisztelettel

REISZ JÓZSEF.

Rimaszombat, Deák Ferencz-utca.

Számtalan különféle francia illatszer.

A legjobb gyártmányu arcz-punderek.

2-*

Az 1896. ezredéves kiállítás alkal mából az államtól engedélyezett

II. MAGYAR OSZTÁLY-SORSJÁTÉK

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyerménnyel és egy jutalomdíjjal.

H U Z Á S O K :

I. osztály 1896. február 5-8-ig.				II. osztály 1896. márczius 11-14-ig.				III. osztály 1896. május 12-28-ig.			
Árak az I. osztályra:								Teljes sorsjegyek árai:			
1 egész	1 fél	1 tízed	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tízed	1 huszad sorsjegy	(mindhárom osz-tályra érvényes):			
20.—	10.—	2.—	1.— forint	60.—	30.—	6.—	3.— forint				

A nyermények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki: a huzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.

Miőn a sorsolási tervezet fontebiekben közzé tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mátol fogva a falragaszokon jelzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1895. december 24.

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság.

Minden
3-ik sorsjegy
nyer.

Még soha nem létezett nyere-ményesélyeket nyujt az államilag engedélyezett

Minden
3-ik sorsjegy
nyer.

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

45,007 három osztályba osztott pénznyermény 9.200,000 korona összértékben.

Legnagyobb nyermény a leg-kezdveőbb esetben **Egy Millió korona**

Az I. osztály huzása **1896. február 5-8-ig.** A II. osztály huzása **1896. márczius 11-14-ig.** A III. osztály huzása **1896. május 12-28-ig.**

Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:		
Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona
1 á	80000 =	80000	1 á	100000 =	100000	1 jutalomdíj	600000 =	600000
1 "	60000 =	30000	1 "	60000 =	60000	1 "	400000 =	400000
1 "	40000 =	40000	1 "	40000 =	40000	1 "	300000 =	300000
1 "	30000 =	30000	1 "	30000 =	30000	1 "	200000 =	200000
1 "	20000 =	20000	1 "	20000 =	20000	1 "	100000 =	100000
1 "	15000 =	15000	1 "	15000 =	15000	2 "	40000 =	80000
1 "	10000 =	10000	1 "	10000 =	1000	2 "	20000 =	40000
2 "	8000 =	16000	2 "	8000 =	16000	5 "	10000 =	50000
8 "	4000 =	32000	8 "	4000 =	32000	10 "	8000 =	80000
10 "	2000 =	20000	10 "	2000 =	20000	34 "	6000 =	204000
13 "	1000 =	13000	13 "	1000 =	13000	100 "	2000 =	200000
100 "	400 =	40000	100 "	400 =	40000	200 "	1000 =	200000
860 "	200 =	172000	860 "	200 =	172000	2650 "	200 =	530000
9000 "	80 =	720000	9000 "	120 =	1080000	22000 "	150 =	3300000
10000 nyeremény összesen		1268000	10000 nyeremény összesen		1648000	25007 nyeremény és egy jutalom		6284000

Árak az I. osztályra:

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes)

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
20.—	10.—	2.—	1.— forint	60.—	30.—	6.—	3.— forint

ajánlja és széküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

Heintze Károly, Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgönyezim:
Lottoheintze,
Budapest.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kívántassék és a fenti eredeti árak mellett osztály-sorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyerményjegyzék díja fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyermény-jegyzékért 50 kr. küldendő be — Az első magyar osztály-sorsjáték alkal-mával tisztelt vevőim között a következő főnyerményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000 80.000, 50.000 koronások stb.

Sürgönyezim:
Lottoheintze,
Budapest.

4-5